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Závěr zjišťovacího řízení záměru 

„Briketační linka pro zpracování jemnozrnných anorganických materiálů  
a ostatních odpadů (včetně kovonosných), splňujících požadavky na vstupní 

suroviny následných technologií metalurgických i nemetalurgických 
procesů“ 

 
podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů 
 
Identifikační údaje 

Název:  Briketační linka pro zpracování jemnozrnných anorganických materiálů  
a ostatních odpadů (včetně kovonosných), splňujících požadavky na vstupní 
suroviny následných technologií metalurgických i nemetalurgických procesů 

 
 Kapacita (rozsah) záměru:   
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Váš dopis zn.:   
Ze dne:  
Čj: MSK  81714/2017 
Sp. zn.: ŽPZ/17557/2017/Huj 
 208.3 V10 
Vyřizuje: Mgr. Kateřina Hujíková 
Telefon: 595 622 504 
Fax: 595 622 396  
E-mail: posta@msk.cz 
Datum: 2017-08-16 

Kapacita zařízení pro zpracování přírodních 
materiálů, suroviny, ostatních odpadů či 
recyklátů s parametry surovin 

200 000 t/rok 

Odpady bez nebezpečných vlastností    50 000 t/rok 

Celková zpracovatelská kapacita  200 000 t/rok 

Denní příjem ostatních odpadů max. 200 tun, průměr 60 t 

Maximální okamžitá kapacita zařízení      2 000 tun odpadů 

Předběžně naplněná kapacita zařízení 25% 50 000 t/rok 

Celková plocha dotčených pozemků 94 604  m2 

Zastavěná plocha 

85 x 26  +  zpevněné plochy 
pro skladovací boxy a 

manipulaci dle momentální 
kapacitní potřeby zařízení 

Počet parkovacích stání 20 
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Charakter záměru:  Jedná se o výstavbu zařízení pro zkusovění jemnozrnných materiálů, surovin, 
vedlejších produktů a vhodných odpadů kategorie „ostatní“ – briketaci v části 
stávajícího areálu bývalého dolu Barbora.  

 
Umístění:   Kraj:   Moravskoslezský 
    Obec:   Karviná 

Kat. území:   Karviná - Doly 
 
Oznamovatel:  Progres Ekotech, s.r.o., IČO: 25853635, Oldřichovice 738, 739 61 Třinec. 
 

Souhrnné vypořádání připomínek 

1. AOPK z.s..   

 Nesouhlasíme s povolením uvedeného záměru, povolením dojde k zásadnímu zásahu do stability 
krajiny a přírody, budou ohroženy chráněné druhy živočichů, zhorší se rapidně prašnost v okolí 
záměru, což bude mít vliv na zdraví obyvatel a razantním způsobem se zhorší pohoda bydlení  
a to jak v důsledku nárůstu dopravy, tak vlivem zhoršení prašnosti a to zejména v obci Horní 
Suchá. 

 Záměr je plánován v lokalitě, kde doznívá důlní činnost a dle našich informací jsou na území  
i vlivy stávající těžby. 

 V lokalitě plánovaného záměru je připravován záměr vybudovat spalovnu odpadu, třídící linku 
odpadu firmy Ridera a průmyslovou zónu, tento záměr by do budoucna mohl zásadním 
způsobem ovlivňovat povolování zmiňovaných investic, bylo by vhodné s povolení počkat  
na realizaci spalovny a prům. zóny a vyřešení plánované spalovny odpadu. Podotýkáme také,  
že záměr sousedí přímo s plánovaným záměrem KIC, kde jeden z mnoha důvodů odložení 
záměru byl výskyt zvláště chráněných živočichů. 

 Požadujeme podrobný přírodovědný průzkum po období jednoho roku, aby bylo jasně určeno, 
jací živočichové se v lokalitě nacházejí. V uvedené lokalitě je dlouhodobě pozorován netopýr 
rezavý, čmelák, vážka plavá, byla pozorována ropucha zelená a další druhy hodných ochrany, 
které by měly být před realizací záměru popsány a případně přesunuty. 

 Požadujeme před zahájením realizace záměru podrobnou rozptylovou a hlukovou studii  
a to v návaznosti na další plánované záměry. 

 Dle projektové dokumentace, nebude pro záměr k dispozici dostatek vody pro protiprašné 
opatření, pro to požadujeme navýšení kapacity vodních zásobníků a jasné specifikování odkud  
a jaká voda bude používána. 

 Požadujeme vybudování čistících průjezdů pro nákladní automobily, tak aby bylo minimalizováno 
znečištění komunikací. 

 Požadujeme, aby při všech činnostech, které budou v lokalitě realizovány, byly používány 
protiprašné opatření k zabránění šíření prachu. Plachtování vozů, skrápění materiálu při vykládce, 
nakládce, drcení, míchání, ukládání. Požadujeme, aby uskladněný materiál byl ve stálém vlhkém 
stavu, či byl zaplachtován, aby nedocházelo k jeho odfuku větrem. Požadujeme, aby kolem celé 
lokality, kde bude realizován záměr, byl vybudován ochranný val, který bude ozeleněn, tento val 
bude bránit rozšiřování hluku a prachu do okolí. 

 V dokumentaci je minimálně řešeno, jakým způsobem bude nakládáno se srážkovými vodami. 
Požadujeme, aby tyto vody byly jímány a následně využívány pro protiprašné opatření, také 
požadujeme, aby tyto vody byly pravidelně kontrolovány na přítomnost chemických látek. 
Zásadně nesouhlasíme, aby jakékoli vody byly vypouštěny. 

 Požadujeme, aby byl vytvořen informační systém, kde bude veřejnost bez odkladu a pravidelně 
informována o tom, co se v plánovaném záměru zpracovává a jaké jsou výsledky srážkových 
vod. 
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 Požadujeme, aby celý záměr byl posouzen studií EIA, čímž by mělo být zajištěno skutečně 
objektivní posouzení problému a mělo by být zabráněno případným negativním dopadům. 

Oznamovatel v dokumentaci pro posuzování vlivů na životní prostředí (dále jen „dokumentace EIA“) 
zohlední připomínky uvedené ve vyjádření AOPK z.s. ze dne 18. 7. 2017. 

 

2. Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě, předložené oznámení 
akceptuje a nepožaduje posuzování v celém rozsahu zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.  

Vzhledem k obsahu a charakteru vyjádření ponecháno bez vypořádání. 

3. Statutární město Karviná se záměrem souhlasí a nepožaduje pokračování v procesu posuzování vlivů 
na životní prostředí za předpokladu dodržení všech opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě 
kompenzaci nepříznivých vlivů a požaduje dodržování následujících opatření a připomínek: 

 Pravidelná kontrola technologického zařízení záměru, skladovacích prostředků nebezpečných 
odpadů z údržby zařízení, včetně stavu zabezpečovacích systémů. 

 Dodržování postupu pro výrobu a nakládání s odpady v případě zpracování jemnozrnných 
odpadů. 

 Pravidelné proškolování obsluhy a nácvik postupů při havárii. 

 Pravidelná kontrola dodržování ustanovení provozního řádu zařízení pro nakládání s odpady. 

 V rámci provozu záměru budou veškeré jemnozrnné materiály bezprostředně po přijetí uloženy 
ve vodohospodářsky zabezpečeném prostoru (skladovacím boxu případně silu). 

 Pro zamezení úkapů a zachycení úniků závadných látek budou používané sorpční prostředky. 

 Nutná potřebná opatření k prevenci, vyloučení, snížení nebo kompenzaci nepříznivých vlivů na 
životní prostředí a veřejné zdraví budou zahrnutá v provozním řádu záměru zpracovaného dle § 
14 odst. 1 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a schváleného Krajským úřadem 
Moravskoslezského kraje. 

Oznamovatel v dokumentaci EIA zohlední připomínky uvedené ve vyjádření Statutárního města Karviná, 
č.j. MMK/111619/2017 ze dne 28. 7. 2017. 
 

4. Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí, jako dotčený správní úřad 
nemá k předloženému oznámení připomínky, pouze upozorňuje na požadavky (upozornění) vyplývající  
ze zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Upozornění nevede k nutnosti stanovení podmínky v rámci procesu posuzování vlivů na životní 
prostředí.  

Vzhledem k obsahu a charakteru vyjádření ponecháno bez vypořádání. 

5. Magistrát města Karviné, odbor stavební a životního prostředí: 

 Orgán ochrany ovzduší požaduje v co nejvyšší míře snížit znečišťování ovzduší vlivem přepravy 
sypkých materiálů nákladní dopravou a to tak, že bude v maximální možné míře využitá 
železniční doprava, která je v dané lokalitě vhodná. V případě, že bude využita silniční nákladní 
doprava, využít speciální uzavřené přepravní kontejnery. 

 Provést na pozemcích, dotčených záměrem, inventarizaci zeleně. Provést na pozemcích, 
dotčených záměrem, dendrologický průzkum. Za vykácené dřeviny provést náhradní výsadbu  
dle podmínek stanovených příslušným orgánem ochrany přírody v povolení. K výsadbě použít 
místně a stanovištně odpovídající (autochtonní) druhy dřevin. Konkrétní druhovou skladbu 
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vysazovaných dřevin určit dle stanovištních podmínek. Nepůvodní druhy vysázet pouze  
na základě souhlasu příslušného orgánu ochrany přírody. Zajistit provedení výsadby izolační 
zeleně, kterou budou odcloněny objekty zařízení, dále zajistit výsadbu roztroušené zeleně 
(stromy, keře) v blízkosti navrženého záměru podle jejich ekologických nároků. 

 Z hlediska památkového zákona Magistrát města Karviné, Odbor stavební a životního prostředí, 
uplatňuje následující připomínku k záměru: Záměrem nebude dotčena kulturní památka  
pod názvem důl Austria/Barbora/ Pilsudski/1. máj evidovaná pod rejstř.č. ÚSKP ČR 49082/8-4012 
na pozemku 6333/1 v kat. území Karviná-Doly, z toho jen stavba č.p. 35 - kotelna na pozemku 
parc.č. 6333/19, stavba č.p. 38 - strojovna na pozemku parc.č. 6333/14, těžní věž na pozemku 
parc.č. 6333/17 a těžní věž Walsum na pozemku parc.č. 6333/59 vše v kat. území Karviná-Doly. 

 Objekt musí být na veřejnou komunikaci napojen přípojkou, která odpovídá předpokládanému 
zatížení. V souladu se stanoviskem statutárního města Karviné, Magistrátu města Karviné, 
Odboru rozvoje ze dne 04. 04. 2017 bude doprava organizována tak, aby při dopravě materiálů 
kamiony bylo využíváno pouze pravé odbočení ze silnice II/474, při výjezdu na silnici II/474 
budou kamiony odbočovat pouze vpravo. 

 K uvedenému záměru je vydáno vyjádření úřadu územního plánování, které je přílohou 
dokumentace k oznámení záměru (z června 2017), ze dne 26.01.2017 pod č.j. 
MMK/012181/2017 a sp. zn. MMK/011712/2017 OR/HrK, které je i nadále platné a ze kterého 
vyplývá, že předmětný záměr je z hlediska územně plánovací dokumentace přípustný pouze  
v zóně výrobní - sektor [U-Vp] výrobní – průmyslová na pozemcích parc. č. 6346/26, 6346/25, 
6346/24, 6346/23, 6346/22, 6346/21, 6346/20, 6346/19, 6346/9, 6346/32, 6346/17, 6346/16, 
6346/15, 6346/14, 6346/36, 6346/13, 6346/12, 6346/11, 6346/10, 6346/8, 6346/7 a přibližně 
1/3 pozemku parc. č. 6346/33, vše v katastrálním území Karviná-Doly za předpokladu, že budou 
respektovány veřejně prospěšné stavby označené č. 65. páteřní středotlaký plynovod a č. 102 
VTL plynovod PZP Třanovice – Karviná, Doly (v ZÚR MSK označeno jako VPS P2), jak je 
znázorněno v příloze tohoto vyjádření - výřez z výkresu B.1 územního plánu a zároveň výroba 
nesmí svými účinky a vlivy mít negativní vliv na životní prostředí (zejména prachem  
a exhalacemi) a nesmí vyžadovat ochranné a bezpečnostní pásmo mimo hranice výrobního 
areálu. 

Oznamovatel v dokumentaci EIA zohlední připomínky uvedené ve vyjádření Magistrátu města Karviné, 
č.j. MMK/116440/2017 ze dne 7. 8. 2017. 

 

6. Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ostrava, má k záměru zásadní 
připomínky a požaduje záměr posuzovat v celém rozsahu dle zákona o posuzování vlivů na životní 
prostředí. 

 ČIŽP upozorňuje, na nepřesnosti a nesrovnalosti v oznámení, a to, že nejsou vyhodnoceny 
kumulativní vlivy záměru, přičemž ČIŽP nesouhlasí s tvrzení na str. 8 oznámení, že se kumulace 
s jinými záměry nepředpokládá, když ve stejném areálu je připravován záměr „Recyklace  
a drobný prodej inertního materiálu v areálu dolu Barbora“, „příprava průmyslové zóny  
Nad Barborou“ a v sousedství záměru je provozováno zařízení „Teplárna Karviná“ včetně 
venkovního palivového hospodářství. 

 Dále je v oznámení nastíněn rozsah záměru, ale chybí popis staveb, jejich umístění a kapacity 
(na str. 12 oznámení je pouze obecný diagram zpracování, a tabulka s technickými parametry 
bez konkretizace pro předpokládaný záměr). 

 V oznámení je zmíněna retenční nádrž a sedimentační nádrž, ale chybí konkrétní informace – 
kapacity, zpracování a umístění, a v kap. B.III.2.3 je zmíněno více retenčních jímek, bez dalšího 
popisu. 

 V rámci informací o záměru je uvedeno, že se bude jednat o briketaci nekovových vstupů,  
ale v názvu, v kap.B.II.3 a v příloze 3 jsou uvedeny odpady železných a neželezných kovů.  
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 Dopravní zatížení rovněž není dle ČIŽP řádně vyhodnoceno, když v rámci kap. B.II.5 je popsáno 
navýšení dopravy o cca 13 500 nákladních automobilů, ale dle kap. B.III.1.2 nedojde k zásadní 
změně současného dopravního zatížení areálu. 

 V oznámení chybí konkretizace odpadů – katalogová čísla, kategorie, předpokládaná množství  
- z realizace záměru, a to zejména s ohledem na zmíněné odstraňování „černých skládek“. 

 ČIŽP nesouhlasí s tvrzením, že v posuzované lokalitě nejsou vytvořené podmínky pro výskyt 
ZCHD (str. 20), protože dle ortofoto snímku je lokalita neobhospodařovaná/neudržovaná, 
ozelenělá, tzn., že probíhá přirozená sukcese s možným osídlením lokality (v průmyslové krajině 
jsou taková ruderální území velmi často osidlována řadou ZCHD živočichů, kteří zde nacházejí 
vhodný biotop), proto ČIŽP požaduje provedení přírodovědného průzkumu ve vhodném ročním 
období (tj. květen – červenec). 

Oznamovatel v dokumentaci EIA zohlední připomínky uvedené ve vyjádření České inspekce životního 
prostředí, Oblastního inspektorátu Ostrava, zn. ČIŽP/49/2017/799 ZN/ČIŽP/49/93/2017 ze dne 
7. 8. 2017. 

 

Závěr 

Záměr „Briketační linka pro zpracování jemnozrnných anorganických materiálů a ostatních odpadů (včetně 
kovonosných), splňujících požadavky na vstupní suroviny následných technologií metalurgických  
i nemetalurgických procesů“ spadá svým rozsahem do ustanovení kategorie II, bodu 10.1 „Zařízení 
k odstraňování nebo průmyslovému využívání odpadů (záměry neuvedené v kategorii I) a 10.6. „Nové 
průmyslové zóny a záměry rozvoje průmyslových oblastí s rozlohou nad 20 ha. Záměry rozvoje měst s rozlohou 
nad 5 ha. Výstavba skladových komplexů s celkovou výměrou nad 10 000 m2 zastavěné plochy. Výstavba 
obchodních komplexů a nákupních středisek s celkovou výměrou nad 6000 m2 zastavěné plochy. Parkoviště 
nebo garáže s kapacitou nad 500 parkovacích stání v součtu pro celou stavbu“ přílohy č. 1 zákona o posuzování 
vlivů na životní prostředí. 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, jako místně a věcně příslušný 
správní úřad dle ust. § 29 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů  
a dle ust. § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů, na základě 
zjišťovacího řízení konstatuje, že záměr „Briketační linka pro zpracování jemnozrnných anorganických materiálů  
a ostatních odpadů (včetně kovonosných), splňujících požadavky na vstupní suroviny následných technologií 
metalurgických i nemetalurgických procesů“, oznamovatel: Progres Ekotech, s.r.o., IČO: 25853635, Oldřichovice 
738, 739 61 Třinec,  

bude dále posuzován 

podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů 
(zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů. 

Oznamovatel (investor) předloží k projednání dokumentaci ve smyslu § 8 citovaného zákona. Dokumentace bude 
zaměřena především na podrobné vyhodnocení relevantních připomínek a problémových okruhů, které byly 
předmětem doručených připomínek k oznámení záměru, uvedených výše a v přílohách tohoto závěru 
zjišťovacího řízení. V dokumentaci je třeba se důkladně zaměřit na vyhodnocení vlivu záměru na jednotlivé složky 
životního prostředí dotčeného území.  

S ohledem na počet dotčených správních úřadů a dotčených územně samosprávných celků stanovuje krajský 
úřad podle § 8 odst. 1 zákona předložení 7 vyhotovení dokumentace včetně 1 ks elektronické podoby.  
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Odůvodnění 

Dle § 7 a v souladu s přílohou č. 2 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí bylo provedeno zjišťovací 
řízení, jehož cílem bylo zjistit, zda uvedený záměr bude posuzován v celém rozsahu zákona o posuzování vlivů 
na životní prostředí. Účelem posuzování vlivů na životní prostředí je, v souladu s ust. § 1 odst. (3) zákona 
o posuzování vlivů na životní prostředí, získání objektivního odborného podkladu pro vydání rozhodnutí, 
popřípadě opatření podle zvláštních právních předpisů a rovněž přispění k udržitelnému rozvoji společnosti.  

V souladu se Zásadami pro zjišťovací řízení, které jsou uvedeny v Příloze č. 2 k zákonu o posuzování vlivů 
na životní prostředí, musí být parametry záměru zváženy také s ohledem na kumulaci jeho vlivů s vlivy jiných 
známých záměrů (realizovaných, připravovaných, uvažovaných). Připomínky doručené v rámci zjišťovacího řízení 
a neúplnost údajů v oznámení vedou k nutnosti dopracování dokumentace dle přílohy č. 4 zákona o posuzování 
vlivů na životní prostředí. 

V souladu se zásadami přílohy č. 2 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí, a s ohledem na povahu  
a rozsah záměru, jeho umístění a charakteristiku předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a životní 
prostředí a s přihlédnutím k požadavkům vzneseným v rámci zjišťovacího řízení, dospěl krajský úřad k závěru, že 
dokumentaci je nutné dopracovat v souladu s ustanovením § 7 odst. (5) zákona o posuzování vlivů na životní 
prostředí a záměr bude posuzován v celém rozsahu tohoto zákona. 

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených orgánů státní správy, ani příslušná povolení 
dle zvláštních předpisů, jako např. stavební zákon, zákon o vodách, zákon o ochraně ovzduší, zákon o odpadech 
apod. 

K předloženému oznámení záměru byla doručena tato vyjádření: 

 
 vyjádření AOPK z.s. ze dne 18. 7. 2017 

 vyjádření KHS MSK, č.j. KHSMS 36983/2017/KA/HOK ze dne 28. 7. 2017 

 vyjádření Statutárního města Karviná, č.j. MMK/111619/2017 ze dne 28. 7. 2017 

 vyjádření KÚ MSK, odbor životního prostředí a zemědělství, č.j. MSK 105616/2017 ze dne 4. 8. 2017 

 vyjádření Magistrátu města Karviné, č.j. MMK/116440/2017 ze dne 7. 8. 2017 

 vyjádření České inspekce životního prostředí, Oblastního inspektorátu Ostrava, zn. ČIŽP/49/2017/799 
ZN/ČIŽP/49/93/2017 ze dne 7. 8. 2017 

 

Úplná znění doručených vyjádření jsou k dispozici k nahlédnutí na krajském úřadu Moravskoslezského kraje, 
odboru životního prostředí a zemědělství, nebo na internetu na adrese www.msk.cz, odkaz: úřední deska KÚ - 
E.I.A, SEA – Projednávané záměry, a to pod názvem konkrétního záměru. Veškeré informace o záměru jsou 
zveřejněny také na webových stránkách http://portal.cenia.cz/eiasea/view/eia100_cr, kód záměru MSK2067. 

 
Ing. Dana Kučová  
vedoucí oddělení 
hodnocení vlivů na životní prostředí a lesního hospodářství 

Po dobu nepřítomnosti zastoupena 
Ing. Kamilem Peichlem 
Oddělení hodnocení vlivů na životní prostředí a lesního hospodářství 
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